

## 市第一人民医院领导、专家来县人民医院督导住培工作

■通讯员 朱金鑫 王国扬

**本报讯** 日前,市第一人民医院副院长于亮、培训处处长王丙剑一行7人来县人民医院督导住培工作。县人民医院党委书记左扬松、分管副院长韩峰、科教科科长潘艳等参加。

市第一人民医院领导、专家在

听取县人民医院的住培工作汇报后,在医院相关领导陪同下,督导了该院住培基地的台账、教学质量、管理质量、学生业务水平等工作。督导工作结束前,于亮对县人民医院近几年住培工作取得的成绩给予了充分肯定,对该院从院领导到科教科对住培工作的重视程度、认真态度、工作力度表示了高度认可。对今后

的住培工作,于亮也提出了更高的要求,希望县人民医院对今天几位专家反馈的问题进行积极整改,对带教老师培养、住培生轮转及结业考试等重点问题抓好落实。要严格加强管理,不断激发学员的学习主动性与积极性,助力提升住培医生的工作能力和水平,更好地为百姓健康服务。

左扬松代表医院对市第一人民医院领导、专家来院督导工作表示热烈的欢迎和诚挚的感谢。他表示,医院将以本次住培检查督导工作为契机,投入更大的热情和力量,认真梳理医院存在的问题与不足,整合教学资源,迅速落实与整改,力求不断完善,全力推动医院住培工作良性发展。

## 县人民医院组织开展节前重点部位安全检查

■通讯员 何大龙 王国扬

**本报讯** 近日,县人民医院党委书记左扬松、院长濮娟、副院长韩峰,会同安管科、总务科、基建科、护理部等相关科室负责人,开展节前重点部位安全生产检查。

检查组一行先后到医院氧气库房、危化品库房、锅炉房、食堂、毒麻药品库房、江苏卫生职业学院驻点培训19级高护四班学生宿舍

等地,开展节前安全生产检查,并督促相关科室(部门)要落细落实医院安全生产和疫情防控责任,确保假期医院平稳运营,让全院职工平安、欢乐、祥和欢度国庆佳节。在学生宿舍,韩峰表示,今年这批学生是院首批驻点培训学员,部分学生还来自外地,年龄比较小,刚刚离开学校,县人民医院作为驻点培训单位,我们的宿管人员要把孩子们当作自己家的孩子一样进行教

育管理,让她们感受到医院大家庭的温暖。濮娟与学生们亲切交谈,询问孩子们学习、生活等情况,她要求相关科室要对学生的生活区域用水用电等安全情况加强隐患排查,护理部要加强管理,制订相关管理台账,确保孩子们在医院驻点培训期间学得安心,住得舒心,玩得开心。

安全生产检查结束前左扬松强调,国庆长假,外面务工返乡

人员比较多,人员思想比较活跃,我们作为医疗服务行业,越是放假就医人员越多,所以说,假期期间大家放假不放制度,各科室(部门)要强化安全生产主体责任,严格落实安全生产各项标准和要求,及时排查安全隐患,加强值班值守和应急管理,强化职工安全生产意识,常态化做好疫情防控工作,为百姓就医提供有力保障。



图片新闻

9月21日,县三院副院长黄河及其手术团队成功为一患者行腹腔镜下十二指肠球部溃疡穿孔修补术,让患者免除了剖腹大切口手术及探查之苦。据悉,腹腔镜手术因其切口小、出血少、损伤小、恢复快等特点在临床被广泛应用。但腹腔镜手术在县三院被应用于十二指肠球部溃疡穿孔腹部探查及修补尚属首例。

■通讯员 刘荣 摄

## 县中医院承办 2022 年市级继续医学教育项目学习班

■通讯员 施玲玲

**本报讯** 为更好地引领骨盆康复技术的发展,促进骨盆康复理念和规范化技术的推广和应用,提升全县医疗机构对骨盆康复的治疗水平,为广大患者提供优质、高效的医疗服务,由市医师协会主办、县中医院承办的市级继续医学教育项目《骨盆的认识与修复》学习班于9月17日上午在县中医院学术报告厅举行。来自全县各医疗机构从事康复医疗工作的临床医师,以及该院部分医护人员100余人参加学习。

该院副院长韩品旭致欢迎辞,他表示此次培训班为本市中医康复科的医务人员搭建了一个学习与交流的广阔平台,希望大家都

积极参与分享讨论,在以后的工作中坚持理论联系实际,做到学以致用。

学习班邀请了市第一人民医院康复科主任祁玉军、市中医院康复科主任蒋同伯、市级机关医院康复科主任陈守龙,以及县中医院康复科主任张磊等四位专家授课。培训采取现场演示和讲解的方式进行,专家们分别就《骨盆环损伤的康复干预》《生物反馈技术在骨盆康复治疗中的应用》《产后盆底康复》《骨盆的认识与修复》等四个课题进行专题讲解。

此次讲座内容丰富、翔实具体,讲课方式易懂易学,各位专家分享了骨盆康复的最新前沿知识与发展动态。会场学习氛围浓厚,参会人员纷纷表示,此次培训开阔



了视野,创新了思维,更新了对骨盆康复的一贯认识,在以后的工作

中,能够有效提升对骨盆康复的诊疗水平,更好地服务广大群众。

## 县人民医院组织开展“危重症护理管道固定工作坊”活动

■通讯员 陈明月 王国扬

**本报讯** 近日,县人民医院危重症护理小组成功举办了“危重症护理管道固定工作坊”活动。参加本次培训的40人均为院内危重组护理小组各科室联络员,参培率100%。

“工作坊”是一种新型的学习方式,与传统方式比较,学习主题更鲜明,更有针对性。目的就是为了让学习

更有乐趣,让学习更能拓展思维,让学习更能提升感受与认知。本次以“工作坊”的形式进行培训学习,建立管理固定护理知识及技能的交流平台,提高了医院管道固定规范性,降低院内非计划拔管率。培训由大内科护士长王芳牵头组织,围绕管道固定管理的护理特色,将“工作坊”分为四组:鼻胃管固定组、成人气管插管固定组、导尿管固定组和各种胸腔、腹腔引流管固定组。

经过精细化的内容设计、知识导入和团队互动交流,以体验式、互动式、启发式、游戏式的方式带领大家理清思路、充分思考分析,从而有效地解决问题、达成共识、创新实践。

培训开始前,王芳将本次“工作坊”培训的主题及意义进行了阐述,鼓励大家通过本次学习,能将管道固定管理中的护理新理念、新知识点学以致用,融会贯通,规范地应用于临床。

随后,由3M厂家进行了《临床常见导管安全管理》的理论授课,讲解中现场提问、随机互动,提高大家对知识点的掌握程度。理论培训后进行实操环节,现场气氛十分热烈,大家踊跃参与,学习氛围浓厚。最后还进行了实操比赛。由护士长王芳、薛巧玲、陈明月担任评委,大内科、大外科分为2个代表队进行比赛,最后消化内科、神经外科获得小组比赛第一名。

## 医疗资讯

### 护理管理市级医学继续教育培训班成功举办

■通讯员 王柳月 王国扬

**本报讯** 为开拓护理创新管理的新思维,掌握护理质量控制的方法与举措,提升优质护理质量,日前,由县护理学会、县护理质控中心主办,县人民医院承办的市级护理管理培训班在该院急诊五楼学术报告厅成功举办。

本次培训班由该院护理部主任朱月娥主持,来自县内各医院210名护士长、护理骨干参加了培训。

该院副院长沈文沂在开班致辞中希望参培学员要珍惜这次学习机会,深入交流、探讨,力争达到知识的融会贯通,完善护理管理模式,不断增强管理效能,促进医院护理水平的高质量发展。

本次培训班邀请在护理管理领域有着丰富经验并主持全国多项护理质控项目的市第一人民医院护理部主任张青、副主任陈梅为学员授课。两位专家针

对基层医院护理管理能力提升,以及护士培训体系内容进行了课程专项设置,紧紧围绕《临床质控实践》和《完善护士培训体系,提升护理服务能力》两个专题,进行了深入浅出的讲解。张青重点讲述临床质控实践中质量体系的组织架构、三级质控体系的构建,以及护理质量监测指标的建立,突出数据驱动下的质量管理;陈梅重点讲述护士培训管理中在职护士培训体系的建立与实践以及护士考评方案的建立,内容翔实、具有指导意义。

两位专家的精彩讲解受到参培人员的一致好评。

此次培训,内容贴近临床管理工作实际,具有开拓性、针对性及指导性,将对拓宽护理管理者管理理念、思路和方法,提高管理者临床管理能力和实践水平,促进医院护理管理工作的规范化、科学化起到积极的推进作用。

## 县人民医院召开消防安全管理工作汇报会

■通讯员 何大龙 王国扬

**本报讯** 日前,县人民医院在急诊五楼召开2022年上半年度消防安全管理工作汇报会,院党委书记左扬松,党委副书记周爱军,副院长刘洪亮、卜延志、沈文沂、韩峰和全院各职能科室负责人参加会议。

会议强调,安全无小事,时时讲安全,安全工作来不得半点麻痹大意,下个月党的二十大就要召开,每个同志思想上一定要提高政治站位。二十大之前,国家卫健委将对全国卫生医疗行业进行安全生产大检查,大家要结合自己的工作性质特点,排查各项安全隐患,确保医院安全生产,为全县百姓就医提供有力保障,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

出,10月份,党的二十大就要召开了,大家思想上要引起高度重视,要按照院安管科拟定的消防工作计划,结合本部门(科室)的工作实际,确保医院各项工作平稳安全运营。

会议强调,安全无小事,时时讲安全,安全工作来不得半点麻痹大意,下个月党的二十大就要召开,每个同志思想上一定要提高政治站位。二十大之前,国家卫健委将对全国卫生医疗行业进行安全生产大检查,大家要结合自己的工作性质特点,排查各项安全隐患,确保医院安全生产,为全县百姓就医提供有力保障,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

## 县人民医院开展节日主题活动

■通讯员 王 霞

**本报讯** 为大力弘扬中华民族优秀传统文化,丰富孕产妇的节日文化生活,日前,县人民医院医务社工办携手产科开展“浓情中秋 与你相伴”主题活动,为宝妈们带来一堂关于产后月子餐的知识讲座,并送上暖暖的节日祝福和爱心礼包。

活动现场,产科护士赵晓霞带来一堂图文并茂的产后月子餐

知识讲座,围绕母乳喂养的好处、喂养的正确姿势,以及如何饮食才能让奶量充足、奶质高等宝妈们最关心的问题进行讲解。互动环节,赵晓霞一一解答了宝妈们提出的各种产后保健及育儿问题,整个活动氛围轻松活跃,宝妈们纷纷表示受益匪浅。最后,志愿者们为宝妈们送上了中秋月饼和中秋祝福。产妇及家属、医护志愿者们在一片和谐欢乐的氛围中,共同度过一段难忘的时光。

## 通 知

### 2022年“健康江苏服务百姓”大型义诊活动

时间:2022年9月24日上午8:30-11:00;  
地点:涟水县人民医院门诊大厅;

专家:东南大学附属中大医院消化科欧希龙教授、普外科程张军教授、儿科蒋犁教授、骨科庄苏阳教授、胸心外科李鸿雁教授。

